
Вътрешен одит за оценка на качеството на обучение на докторанти по 
докторски програми в Националния институт по геофизика, геодезия и 

география при Българската академия на науките  

 

Обучението на докторанти в Националния институт по геофизика, геодезия и география 
(ДП) в професионални направления и научни специалности, получили акредитация от 
Националната агенция за оценяване и акредитация (НАОА) за обучение в образователна и 
научна степен „доктор”. Обучението за придобиване на образователна и научна степен 
„доктор” се осъществява в редовна, задочна и самостоятелна форма на обучение. 

ел  
Тази процедура регламентира реда и отговорностите за планиране, обезпечаване и 

документиране на вътрешния одит за оценка на качеството на обучението по докторските 
програми в НИГГГ-БАН и разписва подробно процеса по осъществяването му. Системата 
за оценка на качеството на обучение на докторанти е съобразена с действащите в страната 
нормативни уредби, свързани с третата степен на висшето образование и следва 
международно признати стандарти и процедури.  

Вътрешния одит за оценка качеството на обучение в ДП се осъществява от Научния 
секретар на Института, техническия секретар и служител човешки ресурси. 

 
бхват  

Вътрешният одит обхваща процеса за управление и оценка на качеството на обучение 
на докторантите по докторските програми на НИГГГ. Системата за управление и оценка на 
качеството на обучение на докторантите и на докторските програми в Института следва 
следните основни принципи: 
 Адекватност на учебните ресурси, учебната документация, учебните дейности и 

процеса на администриране на обучението.  
 Поддържане на високо качество на образователната дейност в съответствие с Закона 

за развитието на академичния състав в Република България и правилника за неговото 
прилагане, Правилника за дейността на Центъра за обучение на БАН, Правилника за 
прилагане на Закона за развитието на академичния състав в НИГГГ и Закона за 
висшето образование.  

 Осигуряване на академична среда. 
 Поддържане на високо качество на научните изследвания чрез регулярна оценка на 

научния състав на Института. 
 Организиране на съвременно интердисциплинарно обучение на докторантите чрез 

използване на системата от курсове на Центъра за обучение при БАН за допълване 
и обогатяване на различните изследователски дисциплини.  



 Сътрудничество с Висши училища за обмен на добри практики и идеи, свързани с 
мониторинг и повишаване на качеството на обучение на докторанти. 

 Осъществяване на контрол на качеството на обучение по акредитираните 
докторантски програми чрез анализ на препоръките направени при предходната 
акредитация от НАОА и тяхното изпълнение. 

 Провеждане на периодичен контрол на изпълнението на индивидуалните 
докторантски планове и научното ръководство. Оценка на обучението чрез 
тримесечни отчети за докторантите в редовна форма на обучение и ежегодно 
докладване в писмен вид на семинари пред Научния съвет. 

 Дефиниране на отговорностите на докторанта и на неговия научен ръководител.  
 Провеждане на регулярни срещи на докторантите с представители на ръководството 

на Департаментите/ Центъра с цел анализ и взимане на конкретни решения за 
подобряване качеството на обучението на докторантите. 
 
адачи на вътрешния одит  

Служителите, осъществяващи административното обслужване на вътрешния одит за 
оценка качеството на обучение в ДП осъществяват: 
 Проверка на образователните ресурси и дейности, документацията и 

администрирането на обучението в ОНС „доктор“.  
 Контрол върху вътрешните правила за провеждане на конкурсни изпити за 

докторанти. 
 Преглед на документацията за обучението по ДП, включващ: квалификационна 

характеристика и учебен план на докторската програма; индивидуален учебен план 
за обучение на докторантите; учебни програми на всички дисциплини, курсове и 
семинари, включени в учебния план на докторската програма и придобитите 
сертификати.  

 Контрол на изпълнението на индивидуалните докторантски планове, научно 
ръководство и оценка на обучението чрез тримесечни/ годишни отчети. 

 Проверка и оценка на съответствието на обучението в докторските програми с 
изискванията на Правилника за развитието на академичния състав в НИГГГ. 

 Проверка на резултатите от периодичното провеждане на анкетно проучване сред 
докторантите свързано с: организацията на учебната работа; удовлетвореността от 
подкрепата от научния ръководител и административното обслужване; 
възможностите за участие в научни форуми и удовлетвореността от предоставените 
условия за обучение. 

 Мониторинг относно наличието на устойчивост в изпълнението на препоръките, 
направени при предходната акредитация от НАОА.  

 


